

ДЕТСКИЕ ТЕНИ НА ДАЧНЫХ ПОДМОСТКАХ

В минувшие выходные в поселке Комарово прошли премьерные показы спектакля «Тень», главными действующими лицами в котором выступили дети. Эта постановка продолжила славные традиции дачных театров, которые радовали зрителей Северной столицы больше века назад.



Летние театральные сезоны в дачных театрах Петербурга в начале века были значительными событиями, собиравшими вокруг себя большую часть горожан и гостей, приезжавших специально на спектакли. Вокруг Петербурга работало более двух десятков дачных театров.

На территории поселка Комарово существовал дачный театр «Ритц», который сыграл значительную роль в биографии многих творческих деятелей, в том числе Всеволода Эмильевича Мейерхольда, Любови Дмитриевны Блок (Менделеевой). После революции Комарово продолжало оставаться летним культурным центром и привлекало известных людей: А. Ахмато-

ву, Д. Шостаковича, братьев Стругацких, Е. Шварца и многих других.

Наряду с известными театральными коллективами в нашем поселке выступали и детские театральные труппы. В Академгородке поселка дети и подростки ставили спектакли на иностранных языках. В юном возрасте участницей таких спектаклей были внуки академика Лихачева — известный журналист и художник-иллюстратор Зинаида Юрьевна Курбатова и профессор Манчестерского университета Вера Зилитинкевич; сын российского ученого-медика, члена-корреспондента Российской академии наук Николая Мильевича Аничкова Андрей Аничков; сын

академика Кирилла Яковлевича Кондратьева Василий Кондратьев, а также Екатерина Гребенщикова.

И сейчас в Комарово продолжаются традиции детских театральных постановок. Труппа «Обыкновенное чудо» ставит спектакли уже четвертый год. Это отличный пример того, что подрастающее поколение интересуется творчеством, литературой и театром, хочет быть причастным к этому, пробует себя на сцене. Здорово, что современным подросткам это интересно. Труппа «Обыкновенное чудо» — отличный пример самоорганизации молодежи и созидательных начинаний.

Юные актеры, как и предыдущие поколения, обратились к творчеству Евгения Львовича Шварца, проживавшего в поселке. Поставлены «Золушка», «Два клена», «Дракон». Второй год с труппой работает режиссер, актриса Малого драматического театра, выпускница класса профессора Игоря Петровича Владимирова Лия Геннадьевна Кузьмина. Это бесценный опыт и хорошая школа. Настоящей душой труппы стала художественный руководитель постановки Ульяна Заградина, объединившая творческий коллектив.

В постановках используются «живые» декорации, их рисует Маша Соболева, она учится в Школе искусств на Васильевском. У спектакля нет возрастной категории детей. Самой младшей участнице 2 года, самому старшему 18 лет.

Премьера спектакля «Тень» прошла при полном аншлаге. В финале юным актерам устроили овацию.

— Дорогая, любимая Елена Аркадьевна, спасибо большое за то, что вы до сих пор дарите счастье и волшебство детям и зрителям. Вы подарили нам лучшие моменты детства, я до сих пор вспоминаю с радостью и осознаю, какое счастье, что были вы и наши спектакли летом в Комарово, — поделилась одна из зрительниц Анастасия Кораблева.